《约分》教学设计
湖口县第一小学  张 明

教学目标：

1、 进一步理解分数的基本性质，并能运用分数的基本性质进行约分。

2、 认识最简分数，掌握约分的含义和约分的一般方法，学会约分的书写形式。

3、 在知识的运用中体验数学的价值，渗透恒等变换思想。

教学重点：理解约分的意义、掌握约分的方法。

教学难点：很快看出分子、分母的公因数及最大公因数，并能准确地判断约分的结果是不是最简分数。

教学准备：课件

教学过程：

1、 回顾：
 1、回顾分数的基本性质。
 2、在括号里填上适当的数。
         2、在下面括号里填上适当的数
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3、找出下面每组数的最大公因数。
  9和 18      15 和21      7 和9  

  4 和24      20 和28      11 和13
二、探究新知：
1、出示情境图：小朋友们正在游泳池里游泳，同学们注意需要在有专人看护的情况下才可以游泳。

学校游泳兴趣小组正在举行游泳比赛，全程100米，小明游了75米，有同学说小明游了全程的 EQ 

 EQ \F(75,100) ，也有同学说小明游了 EQ \F(3,4) ， EQ \F(75,100) 和 EQ \F(3,4) 是一回事吗？出示课题：约分

a. 生思考：根据分数的基本性质，能不能比较 EQ \F(75,100) 和 EQ \F(3,4) ？
b.  EQ \F(3,4) 的分子和分母有什么关系？

c. 认识最简分数。（分数的分子和分母只有公因数1）
d. 指出下面哪些是最简分数？为什么？

             EQ \F(5,7)     EQ \F(6,9)    EQ \F(10,12)    EQ \F(11,12)   EQ \F(14,16)    EQ \F(9,16)    EQ \F(24,25)     EQ \F(21,24) 
       2、把  EQ \F(24,30) 化简
     a.化简指什么？

     b.化简需要用到什么性质？

     c.化简到什么时候为止？

     可以用分子和分母的公因数（1除外）去除。（约分的两种书写形式）
3、      像这样，把一个分数化成和它相等，但分子和分母都比较小的分数，叫做约分。（如果能一下子看出分子和分母的最大公因数，时直接用最大公因数去除比较简便）
4、 巩固新知：

1、 判断下面各式，哪些是约分？为什么？

 EQ \F(10,15) =  EQ \F(2,3)     EQ \F(6,12) =  EQ \F(12,24)    EQ \F(4,5) =  EQ \F(2,3)    EQ \F(20,24) =  EQ \F(5,6) 
2、 分苹果（连线）
 EQ \F(12,36)      EQ \F(4,26)      EQ \F(4,16)      EQ \F(3,18)      EQ \F(8,24)      EQ \F(5,20)      EQ \F(4,24)      EQ \F(6,18)     EQ \F(5,30) 
 EQ \F(1,3)                          EQ \F(1,4)                               EQ \F(1,6) 
5、 课堂小结：
这节课你学到了社么？
1、认识了最简分数
     2、约分
五、作业布置：

六、板书设计：
                         约分
最简分数：分数的分子和分母只有公因数1。
约分：把一个分数化成和它相等，但分子和分母都比较小的分数，叫做约分。
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